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Samenvatting 

Het coronavirus 

Op vraag "1 In hoeverre maakt u zich zorgen over het coronavirus?" antwoordt 51% van de 

respondenten: "Ik maak mij veel zorgen". 44% van de respondenten antwoordt: "Ik maak mij weinig 

zorgen". 

Gezondheid 

Aan de hand van vraag "2 Heeft u de afgelopen drie weken één of meer van de volgende klachten 

gehad?" komt de volgende top drie van klachten naar voren: 

1. Hoesten of Niezen (27%) 

2. Neusverkoudheid of loopneus (20%) 

3. Keelpijn (12%) 

 

57% van de respondenten geeft aan geen van de gegeven klachten te hebben (gehad). 

Aan de hand van vraag "3 Verwacht u dat u zelf de komende 12 maanden ziek wordt door het 

coronavirus?" verwacht 16% van de respondenten (zeer) waarschijnlijk de komende 12 maanden ziek 

te worden door het coronavirus. 26% van de respondenten verwacht (zeer) waarschijnlijk niet ziek te 

worden. 

 

Op vraag 4.1 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik hoest en nies aan de binnenkant van mijn 
elleboog’?” antwoordt 77% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 18% van de respondenten antwoordt: 
‘soms’. 5% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag 4.2 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik was vaker mijn handen (20 seconden)’?” 
antwoordt 75% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 21% van de respondenten antwoordt: ‘soms’. 3% 
van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag 4.3 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik vermijd openbare gelegenheden (zoals 
winkelcentra en het openbaar vervoer)’?” antwoordt 72% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 22% van 
de respondenten antwoordt: ‘soms’. 5% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag 4.4 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik houd minstens 1,5 meter afstand tot andere 
mensen’?” antwoordt 92% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 8% van de respondenten antwoordt: 
‘soms’. 0% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag 4.5 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik blijf zoveel mogelijk thuis, ook zonder 
klachten’?” antwoordt 80% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 15% van de respondenten antwoordt: 
‘soms’. 4% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag 4.6 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik ga op bezoek bij mensen uit risicogroepen 
(zoals ouderen en zieken)’?” antwoordt 8% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 22% van de 
respondenten antwoordt: ‘soms’. 70% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 
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Op vraag 4.7 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik beperk mijn sociale contacten tot maximaal 3 
bezoekers thuis’?” antwoordt 84% van de respondenten: ‘ja, altijd’ 9% van de respondenten 
antwoordt: ‘soms’. 6% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag 4.8 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik werk indien mogelijk thuis’?” antwoordt 58% 
van de respondenten: ‘ja, altijd’ 7% van de respondenten antwoordt: ‘soms’. 26% van de 
respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag 4.9 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik ga alleen naar de supermarkt (zonder partner of 
kinderen)’?” antwoordt 86% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 7% van de respondenten antwoordt: 
‘soms’ 5% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Maatregelen 

Op vraag "5 Zijn er nog andere maatregelen die u treft om verdere verspreiding van het coronavirus 

tegen te gaan?" geeft 22% van de respondenten aan andere maatregelen te treffen. 60% van de 

respondenten geeft aan geen andere maatregelen te treffen. 

Op vraag "6 Welk belang weegt volgens u zwaarder?" antwoordt 86% van de respondenten: 

"Gezondheid van de mensen". 

Informatievoorziening 

Vraag "7 Welke informatiebronnen gebruikt u het meest om op de hoogte te blijven van de meest 

actuele berichtgeving rondom het coronavirus? Gelieve een top drie te geven van de meest 

gebruikte informatiebronnen." kan op verschillende manieren worden geanalyseerd. Een analyse kan 

gemaakt worden op basis van het gemiddelde, op basis van hoe vaak een antwoord opgenomen is in 

de top 3 en op basis van hoe vaak een antwoord op ‘1’ is gezet in een top 3. 

 

Aan de hand van alle drie de analyses komt dezelfde top drie van risicothema’s naar voren, namelijk: 

1. Nieuwsuitzending op de Nederlandse televisie 

2. Landelijke media 

3. Lokale media  

Vraag "8 Welke informatiebronnen gebruikt u het meest wanneer u iets wilt weten over de 
ziekteverschijnselen van het coronavirus? Gelieve een top drie te geven van de meest gebruikte 
informatiebronnen." kan op verschillende manieren worden geanalyseerd. Een analyse kan gemaakt 
worden op basis van het gemiddelde, op basis van hoe vaak een antwoord opgenomen is in de top 3 
en op basis van hoe vaak een antwoord op ‘1’ is gezet in een top 3. 

 

Aan de hand van alle drie de analyses komt dezelfde top drie van risicothema’s naar voren, namelijk: 

1. Website of sociale media van RIVM 

2. Landelijke media 

3. Nieuwsuitzendingen op de Nederlandse televisie  
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Zorgen 

Op vraag "9 Over welke zaken maakt u zich de meeste zorgen?" komt de volgende top drie naar 
voren: 

1. Lichamelijke gezondheid van familie of vrienden (59%) 

2. Lichamelijke gezondheid van mij of mijn gezinsleden (57%) 

3. Ouderen en kwetsbare mensen in mijn omgeving (55%) 

 

Toekomst 

Op vraag "10 Heeft u op dit moment een baan?" antwoordt 62% van de respondenten: "Ja". 

Op vraag 11 “In hoeverre denkt u dat de volgende zaken gaan gebeuren bij u of de werkgever waar u 

werkzaam bent: Ik ontvang minder inkomen” antwoordt 17% van de respondenten: ‘(zeer) 

waarschijnlijk’. 11% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 71% van de respondenten 

antwoordt: ‘(zeer) onwaarschijnlijk. 

Op vraag 11 “In hoeverre denkt u dat de volgende zaken gaan gebeuren bij u of de werkgever waar u 

werkzaam bent: Mijn werkgever zal haar activiteiten tijdelijk stopzetten” antwoordt 10% van de 

respondenten: ‘(zeer) waarschijnlijk’. 8% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 79% van de 

respondenten antwoordt: ‘(zeer) onwaarschijnlijk. 

Op vraag 11 “In hoeverre denkt u dat de volgende zaken gaan gebeuren bij u of de werkgever waar u 

werkzaam bent: Mijn werkgever gaat failliet” antwoordt 2% van de respondenten: ‘(zeer) 

waarschijnlijk’. 10% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 84% van de respondenten 

antwoordt: ‘(zeer) onwaarschijnlijk. 

Op vraag 11 “In hoeverre denkt u dat de volgende zaken gaan gebeuren bij u of de werkgever waar u 

werkzaam bent: Mijn werkgever zal profiteren van deze situatie” antwoordt 10% van de 

respondenten: ‘(zeer) waarschijnlijk’. 20% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 64% van de 

respondenten antwoordt: ‘(zeer) onwaarschijnlijk. 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipLaarbeek, waarbij 516 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Resultaten 

Het coronavirus 

Het coronavirus heeft invloed op de hele samenleving. Een aantal weken geleden is er al een 
onderzoek uitgevoerd onder de leden van TipLaarbeek naar het coronavirus. We zijn 
benieuwd hoe u nu tegenover het coronavirus staat. 

 
Op vraag "1 In hoeverre maakt u zich zorgen over het coronavirus?" antwoordt 51% van de 
respondenten: "Ik maak mij veel zorgen". 44% van de respondenten antwoordt: "Ik maak mij weinig 
zorgen". 

Toelichting 
Ik maak mij 
veel zorgen 

• Behoor tot de doelgroep 

• Duurt lang 

• Het raakt onze gezondheid, maar ook onze economie en hele samenleving 

• Ik behoor,zelf tot risico groep. 
Ik ben hart,long patient. 

• Ik denk dat we nog het gehele jaar de anderhalve meter politiek moeten 
gebruiken 

• Ik heb (11 jaren) een COPD-aandoening: als ik besmet raak, is mijn leven 
afgelopen!!! 

• Ik maak me best veel zorgen. allereerst met betrekking tot de gezondheid, maar 
ook economisch. Het zijn onzekere tijden. 

• Ik werk in de zorg huis met 25 bewoners waarvan er nu 7 overleden zijn, veel 
personeel positief getest ook, ik ben zelf negatief getest maar wat een klotetijd 
zeker op mijn werk 

• Ik werk in de zorg, en zie wat corona kan veroorzaken, en dan zie ik dat mensen 
zich toch al ruim een week zich minder aantrekken van de maatregelen die 
opgelegd zijn door de overheid 

51%

44%

5%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ik maak mij veel zorgen

Ik maak mij weinig zorgen

Ik maak mij geen zorgen

Weet niet

1 In hoeverre maakt u zich zorgen over het coronavirus?

(n=477)
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• Mensen lijken de regels beu te worden. 
Geen of weinig afstand houden! BBQ met de buren! 
Kort lontje. 

• Mensen willen er weer meer uit, en daardoor kan het weer te druk worden 

• Mijn kinderen en kleinkinderen wonen in het westen van het land,, ik heb ze al 
bijna 3 maandenn niet gezien, Mijn angst is dat wanneer ik nu Corona krijg ik ze 
misschien nooit meer vast kan houden, een moeilijk te accepteren gedachte. 

• Omdat ik in mijn werkomgeving mensen zie die lichtzinnig met de maatregelen 
omgaan...dat maakt dat ik meer risico loop. 

• Omdat ik momenteel aan de chemo zit dus behoor ik bij risico groep. 

• Omdat we nog niet weten wanneer er een vaccinatie komt tegen dit virus. 

• Tussen weinig en veel zorgen zit ook nog iets 

• Vanwege de laksheid van anderen (met name senioren) rondom het houden van 
afstand met elkaar maak ik me zorgen over de verspreiding van het virus. 

• Vooral om kwetsbare ouders 

• Voornamelijk om familie dat ze gezond blijven en ook wel wat het effect is voor 
later economisch etc. 

• Zeker nu de kids weer naar school mogen. 

• Zolang er nog geen vaccin is ben ik bezorgd over het virus 
 

Ik maak mij 
weinig 
zorgen 

• Als je je teveel zorgen maakt heb je ook weer een probleem, slapeloze nachten, 
enz. 

• Ik behoor niet tot de grootste risicogroep, ik houd het voor mogelijk dat we het 
al gehad hebben en we volgen netjes de richtlijnen. 

• Ik kanmewel veel zorgen maken,maar dan wordt je leven nog minder leuk. Een 
beetje zorgen ...zodat je je aan de richtlijnen houdt. 

• Ik maak me alleen zorgen over de ouderen, hoe lang moeten ze nog door met 
deze beperkingen 

• Ik maak me zeker zorgen over de gevolgen van Corona voor veel mensen, zowel 
mentaal als fysiek als economisch. Ik ben er echter niet door  uit het lood 
geslagen. 

• Ik probeer toch voorzichtig te zijn 

• Nog niet dichtbij geweest. 

• Voor wat betreft het virus zelf. ik maak me wel zorgen over het stukje bij beetje 
afnemen van mijn vrijheid. 

• Zit een beetje tussen "veel" en weinig in, jammer dat die optie niet in de 
enquête staat. 
 

Ik maak mij 
geen zorgen 

• Geen angst wat je niet kunt voorkomen. 
  

Weet niet • Ik maak mij vooral zorgen over de gevolgen op langere termijn. Vooral voor 
mensen met eigen bedrijven. 
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Gezondheid 

De klachten van het coronavirus kunnen uiteenlopend zijn. Veel voorkomende klachten na 
besmetting met het coronavirus zijn onder andere hoesten of niezen, keelpijn, koorts en 
kortademigheid. De klachten lijken veelal op een griep. 

 
Aan de hand van vraag "2 Heeft u de afgelopen drie weken één of meer van de volgende klachten 
gehad?" komt de volgende top drie van klachten naar voren: 
1. Hoesten of Niezen (27%) 
2. Neusverkoudheid of loopneus (20%) 
3. Keelpijn (12%) 
 
57% van de respondenten geeft aan geen van de gegeven klachten te hebben (gehad). 

Andere klachten, namelijk (8%): 
• Beetje hoesten en loopneus wegens longemfyseem 

• Buikpijn 

• Buikpijn, diarree, hoofdpijn 

• Copd 

• Corona gehad 

• Diarree 

• Diarree buikpijn geen reuk druk op borst 

• Drukkende pijn op borst / longen 

• Elke dag hoofdpijn 

• Geen smaak en reuk 

27%

12%

6%

9%

20%

6%

8%

57%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hoesten of niezen

Keelpijn

Koorts (temperatuur boven de 38 graden)

Kortademigheid of benauwdheid

Neusverkoudheid of loopneus

Verhoging (temperatuur tot 38 graden)

Andere klachten

Nee, ik heb geen van bovenstaande klachten
(gehad)

Weet niet

2 Heeft u de afgelopen drie weken één of meer van de 
volgende klachten gehad?

(Meerdere antwoorden mogelijk)

(n=471)
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• Geen smaak, geen geur, doodmoe 

• Geur en smaak is weg, niet fit, hoofdpijn 

• Hoofdpijn (3x) 

• Hoofdpijn spierpijn geen smaak en reuk en erg moe 

• Hoofdpijn, moe 

• Hooikoorst 

• Hooikoorts (4x) 

• Hooikoorts,  dus niezen,  loopneus etcetera. 

• Hooikoortsklachten 

• Ik hoest/kuch en nies mijn hele leven lang af en toe, vreemd voor anderen, normaal voor mij 
en mijn directe omgeving 

• Longontsteking 

• Maag darmklachten 

• Pijn tussen schouderbladen en halverwege de rug 

• Reuk en smaakverlies 

• Reuk- smaakloosheid 

• Reumatische spierpjn 

• Spierpijn, hoofdpijn 

• Spierpijn, lusteloos 

• Stoelgang 

• Vermoeidheid ! 

• Vermoeidheidsklachten en heel veel spierpijn 

Toelichting 
• Af en toe meestal 's-morgens bij het opstaan 

• Alleen niezen + bloedneus maar vond ik niet verontrustend, ik heb altijd wel wat last van 
hooikoorts en droge lucht veroorzaakt bij mij vaak bloedneuzen 

• Alles prima zolang ik niets anders deed dan liggn of zitten!  Op 7 maart buurtfeest  geweest! 

• Als COPD-patiënt vecht ik elke dag en nacht tegen slijmvorming, dus altijd hoesten om het slijm 
kwijt te worden; v erder voel ik me prima. 
Veel fietsen en wandelen!!! 

• Ben getest op Corona maar dit bleek gelukkig niet het geval. 

• Deze klachten heb ik al vanaf begin dit jaar 

• Heb hooikoorts 

• Het is hooikoorts seizoen! 

• Hoest bij kriebeltje en niezen bij stof. 

• Hooikoorts 

• Ik ben 10 dagen ziek thuis geweest koorts tot 39 gr, maar ben weer aan het werk langer dan een 
week en het vermoeden is dat ik coved-19 in lichte vorm gehad heb en dat de test van 
afgelopen zaterdag te laat was 

• Ik ben tijdens carnaval in Eindhoven, Uden en Erp geweest. Na de carnaval heb ik 3/4 weken 
klachten gehad waaronder hoesten, keelpijn, koorts, geen smaak/reuk. Ook mijn partner heeft 
daarna deze klachten gehad maar in iets ergere vorm. Nu zijn wij beide alweer 3/4 weken 
klachtenvrij. 

• Ik heb ook copd 

• Ik heb wel last van mijn enkel gehad 

• Ik hebhet coronavirus volgens huisarts gehad. Ik ben niet getest, maar alles wees erop. Ook 
reukverlies, en verandering van smaak. Heb nu geen klachten meer, alleen nog moe 

• Ik moet hierbij aangeven dat ik een ernstig astma patient ben en ook last heb van rhinitus en 
hooikoorts 
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• Maar dat heb ik elk jaar in deze periode, gewoon verkoudheid 

• Soms twijfel je. 

• Verwacht niet besmet te zijn, maar je gaat twijfelen of je mogelijk een  heel lichte vorm hebt. 
Alleen niesen/loopneus kan ook mogelijk wijzen op allergie voor pollen. 

• Vls mij hooikoorts 

• Wel meerdere klachten maar gedacht dat het hooikoorts was. 

• Ws Corona doorgemaakt (met milde klachten gelukkig) 
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Aan de hand van vraag "3 Verwacht u dat u zelf de komende 12 maanden ziek wordt door het 
coronavirus?" verwacht 16% van de respondenten (zeer) waarschijnlijk de komende 12 maanden ziek 
te worden door het coronavirus. 26% van de respondenten verwacht (zeer) waarschijnlijk niet ziek te 
worden. 

Toelichting 
• 5 weken geleden wel buikgrieperige klachten gehad zoals buikpijn, diarree, misselijk. Wel in 

media geweest dat dit ook corona-achtige klachten kunnen zijn maar is nog niet bevestigd. 

• Als we zo verder gaan is de kans klein, als alles wordt opengegooid is de kans groot. 

• Begin maart klachten gehad die op corons 

• Ben van menig dat iedereen het kan krijgen. Moeilijk om antwoord op te geven 

• De vraagstelling is iets wat misleidend. Besmetting of ziek worden is iets anders. 
De kans op besmetting is groot dus daar zou ik "zeer waarschijnlijk" invullen. Dat ik er 
daadwerkelijk ziek van zou worden verwacht ik niet, maar dat weet je natuurlijk niet. 

• Door mijn werk met veelal zieke of kwetsbare mensen loop ik risico, ook al hou ik me aan de 
voorzorgsmaatregelen. 

• Hoop het niet, maar als je ziet hoe snel het zich verspreid is het wel zorgelijk. 

• Ik ben veel thuis. ik kom bijna nergens en zie weinig andere mensen. 

• Ik ben werkzaam in de zorg dus de kans dat ik of al besmet ben of het nog ga krijgen is 
aannemelijk 

• Ik heb griep gehad in februari maart tijdens een vakantie in Oostenrijk. Misschien was het dit 
wel 

• Ik houd me bewust meer thuis 

• Ik houd me zeer streng aan de regels omdat ik in een risico groep zit. 

• Ik mijd mensen en plekken waar veel mensen komen zoveel mogelijk. Ik hoop gezond te blijven 
tot het vaccin er is. 

• Ik moet weer aan het werk voor de klas 

• Ik vermoed dat er niet aan te ontkomen is, net als bij verkoudheidheids- en griepvirus 

• Ik werk in de ggz en mijn kind  zit op de basisschool dus ik kom met verschillende mensen in 
aanraking 

16%

26%

3%

13%

45%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, (zeer) waarschijnlijk wel

Nee, (zeer) waarschijnlijk niet

Ik ben al ziek geweest door het coronavirus
(bevestigd door een arts of getest)

Ik ben waarschijnlijk al ziek geweest door het
coronavirus (niet bevestigd door een arts)

Weet niet

3 Verwacht u dat u zelf de komende 12 maanden ziek wordt 
door het coronavirus?

(Meerdere antwoorden mogelijk)
(n=469)
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• Ik werk in de zorg, en het is al een paar keer voorgekomen dat je in de ochtend bij een client 
komt, die verschillende verschijnselen vertoond, je een huisarts belt, en dat er later of corona 
word vastgesteld of dat het vermoeden van corona word uitgesproken omdat cliënten niet 
getest worden. 
En je bent dus daar eerder geweest onbeschermd 

• Kan niet in de toekomst kijken 

• Maar hoop van niet! 

• Meer kans nu mijn kleinzoon weer naar school moet 

• Rare vraag - en bergen zinloze antwoorden.. (2x) 

• Wat een vraag !!!! 

• We leven al voor de 7e week in een zelfgekozen quarantaine-situatie. 

• Week na carnaval forse griepklachten, mogelijk corona al gehad? Toen werd niet getest en was 
het nog niet veel in de media 

• Werkzaam in het primair onderwijs. Voel me een proefkonijn. 

• Zolang er geen vaccin is, heb je steeds kans, dat je het krijgt. Maar wanneer weet je niet. 
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Maatregelen 

Op dinsdag 21 april gaven premier Mark Rutte en RIVM-baas Jaap van Dissel een 
persconferentie over de maatregelen tegen de verdere verspreiding van het coronavirus. 

In de persconferentie sprak Rutte over de zogenoemde basismaatregelen. Hierbij gaat het 
onder andere om hoesten en niezen aan de binnenkant van de elleboog, handen wassen, 1,5 
meter afstand houden en zoveel mogelijk thuisblijven en thuiswerken.  

De basismaatregelen die nu gelden, blijven van kracht tot minimaal woensdag 20 mei.  
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4. Houdt u zich aan onderstaande basismaatregelen en 
adviezen om verspreiding van het coronavirus tegen te gaan?

Weet niet

Nee, nooit

Soms

Ja, vaak

(n=463)
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Op vraag 4.1 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik hoest en nies aan de binnenkant van mijn 
elleboog’?” antwoordt 77% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 18% van de respondenten antwoordt: 
‘soms’. 5% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 
 
Op vraag 4.2 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik was vaker mijn handen (20 seconden)’?” 
antwoordt 75% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 21% van de respondenten antwoordt: ‘soms’. 3% 
van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 
 
Op vraag 4.3 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik vermijd openbare gelegenheden (zoals 
winkelcentra en het openbaar vervoer)’?” antwoordt 72% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 22% van 
de respondenten antwoordt: ‘soms’. 5% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 
 
Op vraag 4.4 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik houd minstens 1,5 meter afstand tot andere 
mensen’?” antwoordt 92% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 8% van de respondenten antwoordt: 
‘soms’. 0% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 
 
Op vraag 4.5 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik blijf zoveel mogelijk thuis, ook zonder 
klachten’?” antwoordt 80% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 15% van de respondenten antwoordt: 
‘soms’. 4% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 
 
Op vraag 4.6 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik ga op bezoek bij mensen uit risicogroepen 
(zoals ouderen en zieken)’?” antwoordt 8% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 22% van de 
respondenten antwoordt: ‘soms’. 70% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 
 
Op vraag 4.7 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik beperk mijn sociale contacten tot maximaal 3 
bezoekers thuis’?” antwoordt 84% van de respondenten: ‘ja, altijd’ 9% van de respondenten 
antwoordt: ‘soms’. 6% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 
 
Op vraag 4.8 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik werk indien mogelijk thuis’?” antwoordt 58% 
van de respondenten: ‘ja, altijd’ 7% van de respondenten antwoordt: ‘soms’. 26% van de 
respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 
 
Op vraag 4.9 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik ga alleen naar de supermarkt (zonder partner of 
kinderen)’?” antwoordt 86% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 7% van de respondenten antwoordt: 
‘soms’ 5% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 
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Op vraag "5 Zijn er nog andere maatregelen die u treft om verdere verspreiding van het coronavirus 
tegen te gaan?" geeft 22% van de respondenten aan andere maatregelen te treffen. 60% van de 
respondenten geeft aan geen andere maatregelen te treffen. 

Ja, namelijk (22%): 
• Aan de rand van een fiets/voetpad lopen bij tegenliggers en zoveel mogelijk brede fietspaden 

en b wegen opzoeken. 

• Afstand houden 

• Alles goed schoonmaken 

• Als ik mensen buiten thuissituatie spreek, probeer ik zoveel mogelijk buiten af te spreken. 

• Als mantelzorger: voor mijn partner 

• Altijd handgel bij me 

• Anderen erop wijzen zich aan de maatregelen te houden 

• Beschermende kleding 

• Beschermende maatregelen op mijn werk 

• Bescherming door plastic handschoenen bij het boodschappen doen 

• Bestellen via internet. 

• Bezoek geen onnodige plaatsen als het niet dringend is 

• Bezoek maar 1 supermarkt ipv meerderen 

• Bij 4.7....ik nodig niemand uit bij mij thuis! Dus geen bezoek... 

• Boodschappen  doen voor ouders 

• Boodschappen bezorgen (2x) 

• Boodschappen doen voor ouders 

• Boodschappen laten doen 

• Boodschappen thuis bezorgen 

• Boodschappen thuis laten bezorgen 

• Contacten via app, telefoon of beeldbellen 

• Dat iedereen zijn verantwoordelijkheid neemt wanneer ze klachten hebben 

• Deels beeldbellen ipv live klanten zien. 

• Desinfecterende gel, poetsen 

• Deurklinken schoonmaken, handdoeken vaker wassen 

22%

60%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja

Nee

Weet niet

5 Zijn er nog andere maatregelen die u treft om verdere 
verspreiding van het coronavirus tegen te gaan?

(n=456)
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• Deurknoppen,autostuur, handvaten,lichtknopjes, toetsenbord etc  poort etc met antibacterieel 
afnemen regelmatig 

• Fit blijven ( fietsen en wandelen, matig eten en drinken) en een goede hygiene naleven 

• Gebruik van desinfecteergel 

• Geen sociale contacten op dit moment, via skype of videobellen 

• Geen verjaardagen gevierd 

• Gescheiden slapen 

• Gezond verstand gebruiken. 

• Goede voeding en extra vitaminen 

• Handschoenen en mondkap winkels 

• Handschoenen en ontsmettingsmiddel 

• Handschoentjes dragen bij bezoek aan supermarkt 

• Heb desinfecterende doekjes bij me als ik boodschappen ga doen. Plus plastic handschoenen. 

• Huis dagelijks ontsmetten m.n.> handvatten, kranen, telefoons, afstandbedieningen, deurbel, 
brievenbus 

• Hygiëne (2x) 

• Iedereen duidelijk proberen te maken hoe ernstig dit is 

• Ik bestel veel online en we doen 1/week boodschappen in 1 winkel 

• Ik betaal niet contant 

• Ik ga nergens heen en ontvang ook geen bezoek 

• Ik gebruik sinds kort een mondkapje tijdens de zorg 

• Ik heb in de auto handschoenen en ontsmettingsdoekjes 

• Ik kom bijna de deur/erf niet uit 

• Ik kom momenteel helemaal niet buitenshuis omdat ik positief getest ben. 

• Ik maak de deurklinken vaker schoon 

• Ik ontvamg geen visite, ga nergens heen 

• Ik praat zelfs thuis niet af, ook niet met kinderen die ik wel mis. 

• Ik werk op bouwplaatsen en let op met contacten maar pak ook zelden een deurkruk vast /doe 
veel met mijn ellebogen /ga vaak met de wind mee staan /doe veel dingen op het werk 
regelmatig ontsmetten (desinfecteren ) 

• Ja, als we gaan fietsen vermijden we de smalle fietspaden 

• Kinderen niet naar de noodopvang 

• KLINKEN SCHOONMAKEN 

• Kom nergens, alleen hond uitlaten en 1x per week boodschappen. 

• Kunsten zo veel mogelijk thuis houden 

• LAAT DE KINDEREN DE BOODSCHAPPEN DOEN 

• Laat post 24 uur liggen voordat ik ze aanraak 

• Meer positiviteit uitdragen, klagen helpt veel slechter 

• Meer sporten om fysiek topfit te blijven en dus minder vatbaar. 

• Mijn dochter haalt voornamelijk mijn boodschappen. 

• Minder mensen in het supermarkt. Jumbo is altijd echt druk en ik ben altijd angst / bang daar (ik 
ga allen 1 keer per week). 

• Niemand binnenlaten,alle klinken,lichtknoppen desinfecteren. 

• Niemand thuis ontvangen 

• Nodig niemand uit voor koffie vanwege mijn groot risico 

• Online bestellen 

• Ontsmetten van deurklinken 

• Organiseer even tijdelijk niets 

• Overal opletten 

• Pin betalen, online shoppen 
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• Plastic handschoenen aan tijdens het benzine tanken 

• Plastic handschoenen, geen bezoek kinderen en kleinkinderen, laat boodschappen zoveel 
mogelijk thuisbezorgen 

• Poetsen 

• RIVM richtlijnen 

• Sociaal isolement 

• Supermarkt online 

• Thuis blijven (2x) 

• Totale lockdown 

• Tuis extra schoonmaken, met name doorknoppen, lichtschakelaars en trapleuningen; dingen die 
vaak met de handen worden aangeraakt. 

• Uitnodigingen voor kleine feestjes weigeren, regelmatig deurknoppen ontsmetten 

• Vergaderingen via Teams of Skype 

• Video-vergaderen 

• Videobellen 

• Weerstand zoveel mogelijk op peil houden 

• Wij zien geen andere mensen en mijn zoon speelt ook niet met andere kinderen 

• Zakelijke afspraken veelal vis Skype/Teams/Hangout 

• Zelf doekjes en handgel meenemen en gebruiken bij boodschappen doen 

• Zo groot mogelijke hygieneygiene 

• Zo min mogelijk naar de supermarkt 

• Zo weinig mogelijk van huis 

• Zoek geen contacten op 

• Zorg goed voor mezelf 

• Zoveel mogelijk bestellen 
 

Toelichting 
Ja, 
namelijk: 

• Alleen het anderhalve meter afstand houden is moeilijk op mijn werk, als we met 
zijn twee iemand verzorgen lukt dat niet, ook mensen die dementerend zijn 
snappen het niet en pakken je steeds vast 

• Ander halve meter 

• Eigenlijk ga ik helemaal niet naar een winkel. Ik ga naar een oude buurvrouw, 
omdat die vrijwel geen bezoek krijgt. 

• Helaas zijn er veel smalle fietspaden, dus gaan we meestal zo vroeg mogelijk. 

• Ik werk niet meer 

• Mijn echtgenote heeft Corona 

• Sommige mensen hebben overal lak aan  en daar heb ik echt verdriet van 

• Vraag 4.7 en 4.9 zijn op uw antwoord manier niet te beantwoorden 

• Werk in de zorg 
 

Nee • 4.8 is geen vraag voor 80 plus 

• Ik doe alles wat mogelijk is, daarom stoort het mij dat anderen dat vaak niet doen 
of dat laten versloffen naarmate het langer duurt. 

• Ik werk in de zorg dus we hebben genoeg regels 

• Op het werk gaat alles gewoon door en kom ik ook in contact met andere mensen. 

• Wandelen doe ik soms wel maar dan in eigen omgeving en op rustige momenten 

• Werk is op mij/ons niet van toepassing: wij zijn 'met pensioen'. 
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De minister president had de Nederlanders graag meer vrijheid teruggegeven, maar de 
risico's op het oplaaien van het coronavirus zijn te groot. 'De vrijheid mag namelijk niet ten 
koste gaan van de gezondheid van de ander.' 

 
Op vraag "6 Welk belang weegt volgens u zwaarder?" antwoordt 86% van de respondenten: 
"Gezondheid van de mensen". 

Ander belang, namelijk (7%): 
• Alle belangen ook economische moeten afgewogen worden 

• Allen bovenstaande en aanvullend ook nog de economie 

• Balans tussen verschillende belangen 

• Beide 

• Beide een gezonde en verstandige middenweg 

• Beiden zijn belangrijk, er dient een juiste afweging tussen beiden plaats te vinden! 

• De psychische nood van kinderen en volwassenen in verpleeghuizen 

• De sociale en economische schade 

• Democratie en gezond verstand 

• Economie (3x) 

• Economie en het inkomen van mensen 

• Economisch 

• Economisch belang 

• Economisch belang, uiteindelijk slaat dit ook naar door naar gezondheid. 

• Eigen verantwoordelijkheid 

• Er sterven straks eenzame mensen niet door corona maar met corona 

• Gelijke behandeling 

• Gezond evenwicht tussen zorgsysteem en rest van de economie. 

• Gezondheid en voldoende geld om te leven gaat boven plezier. 

• Gezondheid versus economie 

• Ik denk dat de maatregelen voor veel angst-onrust-eenzaamheid  en economische schade 
aanricht wat ook voor gezondheidsschade kan leiden 

• In eerste instantie gezondheid. Op langere termijn vrijheid. (2x) 

5%

86%

7%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vrijheid van de mensen

Gezondheid van de mensen

Ander belang

Weet niet

6 Welk belang weegt volgens u zwaarder?
(n=457)
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• Psychische gevolgen en het kapot gaan can de economie 

• Sociale contacten 

• Vindt alle 2 belangrijk 

• Vrijheid EN economie 

• Zelfregie en eigenverantwoordelijkheid 
 
 

Toelichting 
Vrijheid van 
de mensen 

• Maatregel schiet zijn doel voorbij. Ouderen laten vereenzamen terwijl zij al 
niet het eeuwige leven hebben is mijn inziens een kwalijke zaak. Daarnaast 
vraag ik me af in hoeverre wij deze groep moeten beschermen, aangezien 
deze groep mensen er het meest op uit trekt (winkelen, tuincentra etc.) Of dat 
zij eigen verantwoording daarin moeten nemen door thuis te blijven, zonder 
dat de hele maatschappij beperkt wordt. 
 

Gezondheid 
van de 
mensen 

• Al vind ik het economisch belang ook belangrijk... Er gaan zoveel mensen in de 
problemen komen 

• Alleen als er genoeg steun is. Zonder (financiële) steun heeft gezondheid geen 
zin. 

• De gezondheid van mensen gaat natuurlijk voor de algehele bewegingsvrijheid 
MAAR we moeten ook niet vergeten dat er nu veel mensen thuis zitten die 
letterlijk ziek worden van het thuiszitten denk hierbij aan mensen met 
psychische klachten en geestelijk gehandicapten en zij die voor hen zorgen. 
dus ik vind dat een moeilijke afweging 

• Dit is niet alleen het voorkomen van het virus. Gezondheid zit ook in andere 
dingen, die nu volledig aan de kant worden geschoven. Dat moet niet te lang 
duren, anders ontstaat er anderen gezondheidsschade. 

• Er moet optimale aandacht zijn voor verantwoorde opstart van de economie. 

• Gezondheid altijd op één, maar had ook dán soepeler gekund. 

• Gezondheid gaat voor alles, dus de genomen maatregelen zijn begrijpelijk. 

• Gezondheid is belangrijk, maar moet niet ten koste gaan van alles 

• In mijn opinie zijn degene die vrijheid van mensen belangrijker vinden .. ook 
degene die een stoplicht als hinderlijk ervaren..   ik zie het liever als een 
methode dan zonder ongelukken een kruispunt over kan..   en stel je eens 
voor dat "jij" dan niet zoveel "last" hebt maar dat door "jouw" gedrag een 
naaste komt te overlijden.. success daarmee. (2x) 

• Maar maak me daarbij wel zorgen om de economische schade 

• Maar ook in combinatie met de economie dus wat is wel mogelijk en wat niet 

• Uiteindelijk zijn de belangen van kinderen en jongeren, alsook de economische 
belangen ook niet te verwaarlozen. Als de toegenomen kennis over deze 
ziekte duidelijker wordt zouden de regels meer op de risicogroepen gericht 
moeten worden, hoe vervelend ook. 

• Vraag 4.8. Ik ben gepensioneerd, dus werk niet. Vraagstelling is niet goed. 
vraag 4.9. Mijn dochter doet de boodschappen. Ook hier is de vraagstelling 
niet goed. 

• Wie met corona te maken heeft gehad begrijpt de maatregels beter 

• Zonder gezonde mensen kan de maatschappij ook niet draaien en als je niet 
gezond bent heb je weinig aan vrijheid. 
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Ander belang, 
namelijk: 

• Als 1e is natuurlijk gezondheid belangrijk  maar als je de economie niet op tijd 
opstart gaat dit ook ten koste van de gezondheid. 

• Dat is een schijntegenstelling. Ook de maatregelen die gezondheid voorop 
stellen hebben negatieve effecten voor de gezondheid zoals weinig beweging, 
geweld in huis en eenzaamheid. De negatieve effecten van de economie 
worden met elk uitstel fors groter. Een slechtere economie heeft ook effect op 
de gezondheid. Alleen al vanuit het perspectief dat we stap voor stap weer 
aan de gang kunnen zou het goed zijn om verschillende economische 
activiteiten zoals winkels en kappers wel weer vrijer te laten als er 
maatregelen worden gehanteerd. 

• De ouderen en zwakkeren minder vrijheid, de rest gas erop! 

• Gezondheid, vrijheid maar ook economisch belang moeten onderling in balans 
zijn en alhoewel moeilijke discussie moet die wel gevoerd worden 

• Het lijkt erop dat we nu alles koppelen aan corona, denk ook aan de mensen 
met een eigen zaak. Een 1,5 meter economie is niet mogelijk maakt nog meer 
kapot wat men opgebouwd heeft 

• Het moet mogelijk zijn sectoren in te schakelen of doelgroepen uit te sluiten. 
Ik ben geen risicogroep maar houd me aan de regels 

• Ik vind de gezondheid van mensen wel zwaar wegen maar ik denk dat de 
economische problemen ook een uitwerking op de gezondheid van mensen 
een rol kan spelen. 

• Ik vind niet dat er zo veel vrijheid wordt "afgenomen". Iedereen mag zich 
buiten bewegen zolang er van elkaar afstand gehouden wordt. We kunnen 
wandelen, fietsen, sporten, een boodschap doen en hebben contact in een 
kleine kring. 

• Je kunt niet hele economie kapot laten gaan om de laatste % van de zwaksten 
nog te redden. Zolang de economie dit aan kan en er ook bredere groep zorg 
Nog kan krijgen kun je dit nog even volhouden. 

• Zie hierboven 
 

Weet niet • Zo zwart wit is het niet. Natuurlijk is gezondheid belangrijk, zeker als er 
mensen aan overlijden, maar het inperken van de vrijheid van mensen begint 
nu na 2 maanden steeds grotere gevolgen te hebben. 
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Informatievoorziening 

Via de websites van bijvoorbeeld de GGD, het RIVM en het (lokale) nieuws kunt u informatie 
vinden en vragen stellen over het coronavirus. Daarnaast zijn er vele andere mogelijkheden 
om u te laten informeren. 

Een leeswijzer voor onderstaande grafiek is opgenomen in hoofdstuk 2.2. Leeswijzer. 

7 Welke informatiebronnen gebruikt u het meest om op de hoogte te blijven 

van de meest actuele berichtgeving rondom het coronavirus? Gelieve een top 

drie te geven van de meest gebruikte informatiebronnen.  
(Benoem een top 3 waarbij nummer 1 de informatiebron is die uw meeste voorkeur heeft. Wanneer 

u op 'Geen voorkeur' of 'Weet niet' klikt dan wordt uw rangschikking gewist.)
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Vraag "7 Welke informatiebronnen gebruikt u het meest om op de hoogte te blijven van de meest 
actuele berichtgeving rondom het coronavirus? Gelieve een top drie te geven van de meest 
gebruikte informatiebronnen." kan op verschillende manieren worden geanalyseerd. Een analyse kan 
gemaakt worden op basis van het gemiddelde, op basis van hoe vaak een antwoord opgenomen is in 
de top 3 en op basis van hoe vaak een antwoord op ‘1’ is gezet in een top 3. 
 
Aan de hand van alle drie de analyses komt dezelfde top drie van risicothema’s naar voren, namelijk: 
1. Nieuwsuitzending op de Nederlandse televisie 
2. Landelijke media 
3. Lokale media  

Andere informatiebron, namelijk: 
• App NOS 

• Front berichten 

• Ik werk in het ziekenhuis 

• Infobronnen die ik vertrouw 

• Informatie van mijn werk 

• Internationale Whatsapp groep olv Todd Hoffman (goldrush) 

• Interne update van het ziekenhuis waar ik werk 

• Nieuwsbrief werk 

• NOS Nieuwsapp voor Android 

• NOS, YouTube, kranten 

• Nu.nl 

• Omroep Brabant 

• Our world in data (2x) 

• Persconferentie 

• Persconferentie van rutten 

• Persconferenties rutten 

• Podcast Dr. Christian Drosten, NDR radio 

• RIVM (2x) 

• Verpleegkundige 

• Via mijn werk zorgboog 

• Website met corona data 

• Website van het werk 

• Website werkgever 

• Werk (2x) 
 
 

Toelichting 
• Iedereen wil het nieuws brengen, Ik luister er niet meer naar 

• Ik vind dat de media te veel aandacht geven aan het virus. het is vrijwel het enige wat je op de 
radio/krant/tv tegen komt. 

• Ik zoek naar verfieerbare informatie ..   en ik mijd alle zogenaamde experts in de talkshow..   
geen tijd voor een populariteitswedstrijd of jezelf weer in de kijker spelen. (2x) 

• Niet geloven en minder  luisteren  naar media en landelijke bestuurders zoals journalisten en 
Kamerleden en Ministers het zijn opeens allemaal virologen en doktoren. 
gaan gelijk op de verkeerde stoel zitten. 
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Een leeswijzer voor onderstaande grafiek is opgenomen in hoofdstuk 2.2. Leeswijzer. 

8 Welke informatiebronnen gebruikt u het meest wanneer u iets wilt weten 

over de ziekteverschijnselen van het coronavirus? Gelieve een top drie te 

geven van de meest gebruikte informatiebronnen. 
(Benoem een top 3 waarbij nummer 1 de informatiebron is die uw meeste voorkeur heeft. Wanneer 

u op 'Geen voorkeur' of 'Weet niet' klikt dan wordt uw rangschikking gewist.) 

 
Vraag "8 Welke informatiebronnen gebruikt u het meest wanneer u iets wilt weten over de 
ziekteverschijnselen van het coronavirus? Gelieve een top drie te geven van de meest gebruikte 
informatiebronnen." kan op verschillende manieren worden geanalyseerd. Een analyse kan gemaakt 
worden op basis van het gemiddelde, op basis van hoe vaak een antwoord opgenomen is in de top 3 
en op basis van hoe vaak een antwoord op ‘1’ is gezet in een top 3. 
 
Aan de hand van alle drie de analyses komt dezelfde top drie van risicothema’s naar voren, namelijk: 
1. Website of sociale media van RIVM 
2. Landelijke media 
3. Nieuwsuitzendingen op de Nederlandse televisie  
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Andere informatiebron, namelijk: 
• Alle ziekteverschijnselen ken je toch ondertussen al lang 

• Arts 

• Bellen huisarts 

• Berichtgeving vanuit gemeente , zoals mooilaarbeek. 

• Christian Drosten podcast 

• Dokter 

• Eigen werkgever (zorgorganisatie) 

• Google (5x) 

• Huisarts (10x) 

• Huisarts.nl 

• Huisartsenpost 

• Informatie vanuit het werk 

• Internationale media 

• Internationale wetenschap 

• Internationale Whatsapp groep olv Todd Hoffman (goldrush) 

• Internet (4x) 

• Internet algemeen 

• Internet via gerichte zoekfunctie 

• Intranet via het werk (in zkh) 

• Medische tijdschriften/websites 

• Natuurgeneeskundige 

• Organisatie waar ik werkzaam ben 

• Persconferentie van rutten 

• Podcast Dorsten, Duitsland 

• Site huisarts 

• Tel MC Beek en Donk 

• Thuisarts.nl 

• Via mijn werk (zorg) 

• Via werk 

• Wederom eigen ziekenhuis 

• Werk 

• Werkgever ziekenhuis 
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Zorgen 

Nu het coronavirus in Nederland steeds meer impact heeft op ons openbare leven, hebben 
sommige mensen meer zorgen dan voorheen. 

 
Op vraag "9 Over welke zaken maakt u zich de meeste zorgen?" komt de volgende top drie naar 
voren: 
1. Lichamelijke gezondheid van familie of vrienden (59%) 
2. Lichamelijke gezondheid van mij of mijn gezinsleden (57%) 
3. Ouderen en kwetsbare mensen in mijn omgeving (55%) 

Andere zaken, namelijk: 
• (Financiële) gevolgen voor bedrijven, inbstellingen, verenigingen en burgers. 

• Cultuur 

• Dat de mensen onderaan straks weer relatief de hoogste prijs krijgen te betalen 

• Dat de ouderen dadelijk weer gekort worden op de pensioenen en dat de economie goed 
aantrekt 

• Dat mensen hun baan verliezen en/of dat ze hun bedrijf niet meer kunnen voortzetten. 

• De (klein)kinderen 

• De economie 

• De economie in Nederland met haar ondernemers 

• De gewone gezondheidszorg 

• De kwaliteit van onze leefomgeving. Al sinds het uitbreken van de Qkoorts ben ik beducht 
geweest voor weer een nieuwe ziekte, waarvoor oa virologen ook al jaren waarschuwen maar 
wij om ws economische redenen doof en blind voor wilden zijn. Onze immense veeindustrie 

57%
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vee industrie is en blijft een tikkende bom.  Mijn opa was een boer, mijn vader ( jongste zoon) 
boerenknecht maar ik ben niet meer trots op de boeren, velen gedragen zich als een maffia 
beweging, hun wil is wet. 

• De onzekerheid over hoe lang het gaat duren, vooral de druk op de zorg 

• De sociale gezondenheid van mij maar vooral van mijn kinderen 

• De toekomst 

• Economie (5x) 

• ECONOMIE 

• Economie die kapot gemaakt wordt 

• Economie in toekomst 

• Economie op lange termijn 

• Economie van ons land 

• Economische en sociale gevolgen 

• Economische zaken (2x) 

• Een a 

• Eenzaamheid in verpleeg en verzorgingshuizen 

• Financiële situatie Dochter is ambulantzzp, er 

• Geen zorgen, heb je toch niet in de hand. 

• Geen zorgen....alles komt uiteindelijk weer goed. 

• Geen. Dit is een mild virus dat zwakken treft 

• Geestelijke zorg, van de mens 

• Geestelijle gezondheid 

• Genoeg middelen om me te beschermen in de zorg 

• Kinderen in bepaalde gezinnen/ mensen in tehuizen 

• Kleinkinderen en hun toekomst 

• Mensen die elkaar niet kunnen bezoeken. Ook mensen met een verstandelijke beperking of 
mensen in de psychiatrie die nu hun familie niet mogen zien. 

• Mentale weerbaarheid mensen, social isolement 

• Mijn baan als logopediste 

• Over zaken waar je helemaal niks aan kunt doen moet je niet te veel zorgen maken 

• Toekomst ná Covid-19 financieel, samenleving 

• Toekomst van iedereen 

• Totale economie 

• Vrijheidsberoving 

• Zie uitleg 

• Zorgen over of mensen zich wel goed aan de richtlijnen blijven houden. Het lijkt of men 
ongeduldig en minder precies wordt in de naleving. 

 

Toelichting 
• De normale gezondheidszorg is totaal lamgelegd . Denk aan verpleeghuizen etc. 

• Eenzaamheid onder risicogroepen. 

• Ik maak me zorgen over mentaliteit van mensen..   "waarom hou je je niet aan regels"  "omdat 
hij/zij/hun zei(den) dat het onzin is.. " ik maak me zorgen om een kroegeigenaar die het 
blijkbaar heel erg vind dat het zo is.. en er aan voorbij gaat dat er nog 100'n andere zaken exact 
het zelfde er voor staan..    als het dan eenvoudiger te verkroppen is om mensen dood te laten 
gaan dan om een bedrijf failliet te moeten verklaren..   hmmz..   dan mijd ik zo'n tent als de 
pest. (2x) 

• Ik werk als ic arts op een corona ic en zie hoe ernstig de situatie is dagelijks! 
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• Kinderen die niet naar school kunnen en buiten beeld raken bij hulpverlening wordt veel schade 
aangericht. Ook zolang geen of minder onderwijs veroorzaakt veel te veel schade terwijl het 
risico dat kinderen ziek worden bijna nihil is. 
En dat mensen in instellingen zich totaal afgezonderd en in de steek gelaten voelen! De 
eenzaamheid van sommige mensen is waarschijnlijk nóg erger dan Corona. Ik vind dat alle 
mensen in instellingen, of dat nu ouderen zijn of jongeren met beperkingen, zélf (of hun 
naasten) moeten mogen beslissen of ze wel of niet bezoek mogen ontvangen. Nu beslist de 
overheid voor hen, dit duurt veel te lang. Mensen hebben zelfbeschikkingsrecht !! 

• Kinderen werken in de zorg 

• Niet kunnen sporten op het moment. Dat is erg belangrijk voor mij om wel te kunnen doen. 

• Slechte vraagstelling: hiermee ga je er dus vanuit dat ik me meer zorgen? is dit puur corona 
gerelateerd of ook in algemene zin? 
graag de vraag beter formuleren 

• Vereenzaming is misschien nog wel erger als de kwaal corona. Daar lijden de oudere nog meer 
van denk ik 

• Zorg en hulp: mensen moeten realistisch af gaan vragen welke zorg zij zinvol vinden en wat 
wenselijk is voor kwetsbare ouderen. Dit kan de druk op de ziekenhuiszorg meer verlagen. 
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Toekomst 

Als ondernemingen en bedrijven in Laarbeek lang niet kunnen functioneren en omzet 
verliezen, verdwijnen er banen in Laarbeek. 

 
Op vraag "10 Heeft u op dit moment een baan?" antwoordt 62% van de respondenten: "Ja". 

Toelichting 
Ja • Ben werkgever. 

• Eigen bedrijf 

• Ik ben ondernemer 

• Ik heb contact beroep en alleen AOW. Daarom moet ik doorwerken totdat partner 
ook AOW heeft. Maar omdat ik die € 812 heb krijg ik  geen verdere ondersteuning van 
het Rijk.... 

• Ik werk als leerkracht in het speciaal onderwijs 

• Mag niet werken 
 

Nee • Al ruim 14 jaar met pensioen. 

• Aow 

• Ben gepensioneerd 

• Ben reeds lang gepensioneerd 

• Ben sinds een week met pensioen. 

• Er zijn veel mensen die niet werken maar wel een werkzaam leven hebben gehad.  
Ik vind deze enquête niet professioneel opgezet . Heeft daardoor weinig waarde. 

• Gepensioeneerd 

• Gepensioneerd (6x) 

• Gepensioneerde 

• Gepensioneerde. 

• Heb aow 

• Ik ben 73 dus krijg ik A.O.W. 

• Ik ben gepensioneerd. 

• Ik Ben huisvrouw 
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10 Heeft u op dit moment een baan?
Als werknemer, zelfstandige of anderszins.
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• N v t 

• Pensioen (5x) 

• Pensionado 

• Pensionado. 
Toch maar even: Eerst varkenspest, toen Q-koorts (ZO Brabant 
oververtegenwoordigd), Corona (ZO Brabant oververtegenwoordigd) en nu Corona bij 
nertsen. Halfhartige maatregelen van de vooral Brabantse politiek (CDA !) 

• Pensoen 

• WAO 

• Zit in de wao 
 

Weet 
niet 

• Ik kan mijn werk niet volledig uitvoeren dus heb deels werk. 

• Is gepensioneerd een baan???? 
 
 
  



 
 

 
29 

 

 

 

Op vraag 11 “In hoeverre denkt u dat de volgende zaken gaan gebeuren bij u of de werkgever waar u 
werkzaam bent: Ik ontvang minder inkomen” antwoordt 17% van de respondenten: ‘(zeer) 
waarschijnlijk’. 11% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 71% van de respondenten 
antwoordt: ‘(zeer) onwaarschijnlijk. 
 
Op vraag 11 “In hoeverre denkt u dat de volgende zaken gaan gebeuren bij u of de werkgever waar u 
werkzaam bent: Mijn werkgever zal haar activiteiten tijdelijk stopzetten” antwoordt 10% van de 
respondenten: ‘(zeer) waarschijnlijk’. 8% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 79% van de 
respondenten antwoordt: ‘(zeer) onwaarschijnlijk. 
 
Op vraag 11 “In hoeverre denkt u dat de volgende zaken gaan gebeuren bij u of de werkgever waar u 
werkzaam bent: Mijn werkgever gaat failliet” antwoordt 2% van de respondenten: ‘(zeer) 
waarschijnlijk’. 10% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 84% van de respondenten 
antwoordt: ‘(zeer) onwaarschijnlijk. 
 
Op vraag 11 “In hoeverre denkt u dat de volgende zaken gaan gebeuren bij u of de werkgever waar u 
werkzaam bent: Mijn werkgever zal profiteren van deze situatie” antwoordt 10% van de 
respondenten: ‘(zeer) waarschijnlijk’. 20% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 64% van de 
respondenten antwoordt: ‘(zeer) onwaarschijnlijk. 
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2. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TipLaarbeek 
Mediapartner : MooiLaarbeek 
Onderwerpen : Het coronavirus 

: Gezondheid 
: Maatregelen 
: Informatievoorziening 
: Zorgen 
: Toekomst 

Enquêteperiode : 1 januari 1970 tot 28 april 2020 
Aantal vragen : 22 
Aantal respondenten : 516 
Foutmarge : 4,3% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum : 28 april 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±4,3%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in overleg met MooiLaarbeek. 

• Op woensdag 22 april 2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het 

Tip-burgerpanel gestuurd. 

• Op maandag 27 april 2020 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

• De resultaten zijn gewogen naar geslacht en woonplaats 
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Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 

Rankingvragen 
Per antwoordmogelijkheid kan de respondent een ranking aanbrengen.  
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3. TipLaarbeek 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving.  

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Laarbeek vergroten. Via 

het panel TipLaarbeek kunnen alle inwoners van Laarbeek hun mening kenbaar maken over 

onderwerpen die leven in hun samenleving. Ze geven raad, tips, om een gemeenschappelijk 

vraagstuk aan te pakken. 

Aan de hand van deze marktinformatie (marktonderzoek) kunnen onder andere ondernemers, 

belangenverenigingen, politici en ambtenaren onderbouwd keuzes maken. Kijk hier voor de 

mogelijkheden. 

Op www.tiplaarbeek.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipLaarbeek is een gemeenschapspanel, opgezet 
vanuit de gemeenschap. Heeft u 
marktonderzoekvragen of andere vragen over 
burgerraadplegingen, dan kunt u deze altijd stellen 
aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 
mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen voor 
de lokale peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipLaarbeek maakt het gemakkelijk om zonder veel moeite je zegje te doen! En om snel 
marktinformatie op te halen over Laarbeek en omgeving. 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Buurtpreventie-App’, ‘Stemkeuze’ en ‘Zomertijd’. 

 

 

  

https://www.tiplaarbeek.nl/marktonderzoek
https://www.tiplaarbeek.nl/marktonderzoek
http://www.tiplaarbeek.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tiplaarbeek-nl
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
http://www.tiplaarbeek.nl/onderzoeksresultaten
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Toponderzoek 

 
Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

